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Kié a föld - a háborúban? 
Jugoszláviában valamelyest csendesülőben a polgárháború 

kíméletlen vihara. EK és az ENSZ kézzelfogható megoldási 
ajánlatai után ideje a gazdaságra koncentrálni. 

A legújabb, „a föld visszaadásáról rendelkező törvény 
végrehajtásának tapasztalatai" heves vitát váltott ki a szerb parlament 
minap megtartott ülésén. Az újvidéki rádió kihangsúlyozta: egyaránt 
elégedetlenek a földművesek és a mezőgazdasági birtokok. A 
parasztok mind türelmetlenebbek, hiszen lassú, vontatott a 
„folyamat", s a kérdéses parcellák továbbra is parlagon hevernek. 
Mindenekelőtt abszurdumnak tartják, hogy a földmérés költségeit 
nekik kell téríteniük. 

A parlament kénytelen szembenézni egy igen kellemetlen 
problémával: a földművesek egy része automatikusan s önkényesen 
elfoglalta a volt földterületeiket, nem várva meg a bírósági végzést. 
Apropó, bíróság. A népképviselők kifejtették véleményüket, miszerint a 
föld-visszaszármaztatás folyamatát nagyban hátráltatja a tény, hogy 
az erre kijelölt bizottságok egyben a bírói szerepet is betöltik, ami 
miatt temérdek rendellenesség születik, s lehetőség nyílik a 
korrupcióra. 

A parlamenti ülésen szó volt a mezőgazdasági birtokok kilátástalan 
helyzetéről, hiszen a föld visszaadásáról rendelkező törvény 
értelmében megművelhető parcelláik zömét elvesztik a parasztok. 
Egyes népképviselők azt ajánlották: folyósítsanak kölcsönöket a 
mezőgazdasági birtokoknak, hogy felvásároljanak kellő mennyiségű 
fólterületet. Ezzel talán megakadályoznák, hogy az állami gazdaságok 
munkásai az utcára kerüljenek. Természetesen azonnal jelentkeztek az 
ellenvéleményesek. Szerintük: ha anyagi támogatással óhajtjuk 
megmenteni a mezőgazdasági gigászokat, újra a parasztokon csattan 
az ostor. 

A szerb gazdaságnak létkérdés a legújabb földtörvények pontos 
definiálása, hiszen ha a közeljövőben nem tisztázzák a 
földvisszaszármaztatási törvényeket, nem biztosítják a kellő 
mennyiségű üzemanyagot, vetőmagot, a pénzt, akkor hamarosan teljes 
csődbe jut a szerb mezőgazdaság. 

F. A. 

Kék sisakot húznának a románok is 
A román hadsereg kész részt venni bármilyen, az ENSZ vagy a NATO által szükségesnek tartott műveletben, beleértve a béke megőrzését 
szolgáló katonai jellegű müveleteket is - jelentette ki a La Libre Belgique című belga lapnak adott interjújában Nicolae Spiroiu. A román 

védelmi miniszter Jugoszláviával kapcsolatban közölte, hogy semmiféle fegyvert vagy lőszert nem szállított a harcban álló feleknek, 
és politikai kapcsolatban áll Szerbiával és Horvátországgal egyaránt. 

Király Károly szenátori tisztségének megvonásáról, valamint parlamenti jogvesztéséről készül jelentés a román törvényhozásban. A szenátus 
alelnöke azért veszti el tisztségét és mandátumát, mert távol maradt az alkotmány parlamenti megszavazásától. 

Az önálló ukrán államiság visszaállítását és Leonyid Kravcsuk parlamenti elnök győzelmét várják Ukrajnában a vasárnapi referendumon 
és elnökválasztáson. A parlament augusztusi függetlenségi határozatát várhatóan meggyőző többséggel erősítik meg a polgárok. 

Ez azt jelenti, hogy Ukrajna hivatalosan is kiválik a volt Szovjetunióból, amelyben immár csak Oroszország és Kazahsztán marad. 

Tovább érkeznek 
a menekültek 

A Vöröskereszt szervezésében 
mintegy 500 jugoszláv menekülő 
érkezésével számolunk - mondta 
Zubek János határőrségi szóvivő, 
hozzátéve, hogy Eszéktől dél-
nyugatra fekvő három település 
lakosainak kimentését tervezik. 

Ezenkívül a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat várhatóan 45-50 
menekültet szállít hazánkba, 
valamint tíz sérültet is. 

Az elmúlt 24 órában egyébként 
csak a határőrségtől 249-en kértek 
ideiglenes védelmet, sokan pedig 
továbbutaztak Ausztriába és 
Csehszlovákiába. 

• • 

Oten lesznek a hatok 

Hexagonale helyett pentagonale 
A Hexagonale regionális együtt-

működési szervezet valószínűleg 
ismét pentagonaléra (öttagúra) 
csökken azon a rendkívüli kül-
ügyminiszteri ülésen, amelyet 
szombaton tartanak Velencében. 
Az Olaszországot, Ausztriát, 
Magyarországot, Csehszlovákiát, 
Jugoszláviát és Lengyelországot 
tömörítő szervezetben július óta 
Jugoszláviának kellene betöltenie 
az elnökséget, gondoskodva az 
ülések megtartásáról. Az ország 
széthullása és a polgárháború miatt 
azonban ennek nem tud eleget 
tenni. 

Antall József miniszterelnök 
néhány napja Rómában kijelen-
tette: „Politikailag és morálisan is 

tarthatatlan, hogy a hatoldalú 
együttműködésben soros elnöki 
tisztet betöltő Jugoszláviában 
polgárháború dúl, megbénítva a 
szervezet működését". A tarthatat-
lanná váló helyzetben az olasz 
diplomácia vállalkozott kezdemé-
nyezésre: rendkívüli külügy-
miniszteri ülést hívott össze szom-
batra a jugoszláviai helyzettel 
kapcsolatos politikai állásfoglalás 
kialakítása céljával, de jól értesült 
források szerint felmerül az ülésen 
az elnökség kérdése is. 

Gianni de Michelis külügy-
miniszter meghívására négy kül-
ügyminiszter pozitívan válaszolt, 
míg Jugoszláviát már valószínűleg 
nem képviseli senki a velencei 

tanácskozáson, miután Budimir 
Loncsar, a szövetségi kormány kü-
lügyminisztere lemondott. Ante 
Markovic kormányfő is meghívást 
kapott, de részvétele a belgrádi 
események miatt bizonytalan. 

A közép-kelet-európai együtt-
működésnek keretet adó szerve-
zetben, amely bizonyos program-
jainak megvalósításához már a 
londoni Kelet-Európa banktól is 
kapott hiteleket, kiszivárgott értesü-
lések szerint Ausztria képviselői 
vehetik át az elnökséget Jugo-
szláviától, amelynek további rész-
vétele az eddigi formák között 
kétséges. 

FOTÓ: NAGY LÁSZLÓ 

Négy hónapja, hogy a szegedi Csókisi György felült kerékpárjára 
s Jugoszlávia felé vette útját. Keketicsre indult ottani ismerőseihez, 

de félúton nyoma veszett, napokig senki nem tudta, hová tűnt. 
Élettársa - három gyermeke édesanya - hiába várta haza. 
A szabadúszó fotográfus ugyanis eddig Szerbia különböző 

börtöneinek lakója volt. 
De mi is történt Csókásival? Mit tett és minek alapján ítélték négy 

hónapi szabadságvesztésre Belgrádban a legfelsőbb katonai 
ügyészségen? A vád szerint engedély nélkül, tiltott helyen 

tartózkodott, sőt, szintén engedély nélkül, katonai objektumokról 
készített felvételeket. 

Pályázati felhívás igazgatói munkakör betöltésére 
A Fémtechnika Vállalat Vállalati Tanácsa a közös 

megállapodás alapján megüresedett 

igazgatói munkakör 
betöltésére pályázatot ír ki. 

A vállalat Hódmezővásárhelyen működik, fő profilja: ipari 
kapuk, nyílászárók gyártása.A foglalkoztatottak száma 
jelenleg 100 fő. 

Pályázati feltételek: 
- felsőfokú műszaki végzettség; 
- legalább 5 éves vezetői gyakorlat; 
- vezetői feladatok ellátásához szükséges személyi adottság, 
kreativitás. 

A pályázat tartalmazza a pályázó 
- szakmai önéletrajzát; 

.— fontosabb személyi (családi) adatait; 
- iskolai végzettségét igazoló okiratok másolatát. 

A pályázat benyújtásának határideje: 1991. december 15. 
A munkakör t j anuár l - jén lehet betölteni. 

Cím: Ratkay Tibor VT-elnök 
Fémtechnika Vállalat 
Hódmezővásárhely 6801 
Vöröskereszt u. 6. sz. Pf. 51. 

Szóbani felvilágosítás végett a VT-elnök a 62/42-044 sz. telefonon 
elérhető. A beérkező pályázatokat bizalmasan kezeljük. 

- Kinek, s egyáltalán: kémke-
dett-e? - kérdeztük immáron 
Szegeden Csókási Györgytől. 

- Nem kémkedtem! És tényleg, 
kinek kémkedtem volna? Az omi-
nózus fotókat sajtóközlésre szán-
tam. 

- Mit látott Szabadkán a Ju-
goszláv Néphadsereg laktanyái 
mögötti térségben július 7-én, 
tulajdonképpen mit kapott len-
csevégre? 

- Harckocsik dübörgésére lettem 
figyelmes és lövéseket is hallottam. 
Ezért tértem le a laktanyák előtt 
vezető kerékpárútról. Mivel nálam 
voltak a fényképezőgépek, köze-
lebb kerültem, gondoltam megné-
zem, mi történik ott. Előbb csak 
néhány harckocsit láttam meg a 
kukoricás mögött, de később kide-
rült, két oszlopnyi páncélkocsi is 
felsorakozott mellettük. Kérde-
zősködni kezdtem az ott lakóktól, 
hová indul az. ezred, s tőlük tudtam 
meg, hogy Horvátország ellen 
készülődnek. Elővettem a gépemet 
és többnyire teleobjektívvel fény-
képezni kezdtem. 

- Ekkor kapták el? 
- Néhány perccel később, ami-

kor már indulni akartam, elémlé-
pett egy katonai rendész és az 
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Csókási György szabadulólevele - Cokasi Derda névre-

egység parancsnoka. El akarták 
venni a fényképezőgépem, de én 
nem egyeztem bele, ezért elvittek a 
laktanyába. Ott a fotóstáskámat is 
el akarták venni, s akkor már tud-
tam, nagy bajban vagyok. Végül a 
szabadkai rendőrség fogdájába 
kerültem. 

- Kellemetlen helyzet. Sem 
újságíróigazolványa, sem akkredi-
tációja nem volt, és ráadásul en-
gedélyt sem kért senkitől a felvé-
telek készítésére. 

- Hát igen, de akkor, amikor 
elővettem a fényképezőgépet, még 
nem gondoltam erre. Egyetlen tiltó 
táblát sem láttam sehol. 

Hívja a 
24-702 
25-930 
12-230 

számokat! 

December 4-től 7-ig HÁZHOZ 
MEGY A „PARTISCUM 

MIKULÁSKÍSÉRŐJE A 
RIPORTERKRAMPUSZ LESZ. 

Hallgassák a RÁDIÓT, mert a műsorban 
hallhatják a gyermekük hangját is! 

A Partiscum Mikulás az ajándék mellé külön 
mikuláscsomagot is ad a gyerekeknek. 

PARTISCUM 
• A DI O • i z i l l t 

- Ez után mi történt? 
- Négy napig Szabadkán, utána 

pedig Belgrádban raboskodtam. 
Voltam magánzárkában és huszon-
nyolc köztörvényes között, megjár-
tam négy börtönt és végigizzadtam 
sok-sok többórás kihallgatást. A 
legrosszabb az volt, hogy szinte 
magamat kellett védenem, mivel a 
felvételek minősége miatt profi 
kémnek hittek. Talán ezért, a 
belgrádi konzullal is csak később 
sikerült kapcsolatba lépnem. Csak 
magamra számíthattam, a leveleim 
nem jutottak haza. 

- Ha jól tudom, többéves bör-
tönbüntetéssel fenyegették, végül 

azonban „csak" négy hónapra 
ítélték, valamint elkobozták fény-
képezőgépeit, és egy évre kitiltották 
Jugoszláviából. Rosszabbul is 
járhatott volna. 

- Elég rosszul jártam így is, még 
jó, hogy nem húzták rám a kém-
kedést. A kalasnyikov-botrány után 
talán szerettek volna egy kémügyet 
is, én legalábbis akkor ott úgy 
éreztem. 

- Örülünk, hogy végre itthon 
üdvözölhetjük, a tanulságokat 
pedig vonjuk le magunknak. 

VARGA IVÁN 

A Szegedi József Atti la T u d o m á n y e g y e t e m 
pályázatot hirdet 

gazdasági főigazgatói 
m u n k a k ö r betöl tésére 

A gazdasági főigazgató feladata az egyetem 
költségvetési, gazdálkodási tevékenységének irányítása, az 
egyetem oktatói és tudományos kutatói tevékenységének a 
leggazdaságosabb módszerekkel történő elősegítése. 

Pályázati feltételek: közgazdasági tudományegyetemi 
végzettség, vezetői gyakorlat, legalább két idegen (lehetőleg 
angol és német) nyelv tárgyalóképes ismerete. 

A pályázatot két példányban kell benyújtani, amelyhez 
mellékelni kell egy darab részletes önéletrajzot, iskolai 
végzettséget, szakképzettséget tanúsító oklevélmásolatot, 
nyelvvizsgabizonyítványok másolatát, erkölcsi 
bizonyítványt és az intézménytől beszerezhető személyi 
adatlapot. 

A pályázatot a megjelenéstől számított 30 napon belül a 
József Attila Tudományegyetem Rektori Hivatalába (6720 
Szeged, Dugonics tér 13.) kell benyújtani. 

Dr. Róna-Tas András 
rektor 

Négy hónap „kémkedésért" 

Csókási György újra Szegeden 


